
Devoir de chimie industrielle (1h30)   Luc Brissieux 

Exercice 1 :  Attribuer à chaque couple ci-dessous le pKa correspondant (sur poly) (1,5 pts) 

 Justifier globalement votre démarche (sur votre copie). (1,5 pts) 

Couple acide/base   pKa 

I-CH2-COOH /I-CH2-COO - 
  2,96 

F-CH2-COOH /F-CH2-COO - 
  3,12 

CH3-COOH /CH3-COO - 
  4,75 

(CH3)3C-COOH / (CH3)3C-COO -     4,87 

CH3-CH2-COOH / CH3-CH2-COO -     5,40 

Br-CH2-COOH /Br-CH2-COO - 
  6,00 

Exercice 2 :  Indiquer le produit majoritaire pour chacune des réactions suivantes. (5 pts) 

 Réponse juste +1—réponse plausible + 0,5—réponse erronée -0,5 



Exercice 3 :  Pour chacune des réactions d’élimination ci-dessous, écrire le mécanisme 

   de formation du produit majoritaire. (4 pts) 

   Indiquer s’il y a lieu les structures des produits minoritaires (2pts) 

a) 

b) 

c) 

d) 



Exercice 4 :  Proposer une suite de conditions réactionnelles pour réaliser les synthèses 

   suivantes (4 pts) 

Exercice 5 :  Vous traiterez au choix, l’une des deux synthèses suivantes en indiquant : 

   - Les conditions réactionnelles pour chaque étape (1 pt) 

   - Les éventuels sous-produits générés à chaque étape (1 pt) 

   - Un maximum de mécanismes réactionnels (2 pts… bonus) 

   Toute démarche de recherche, même incomplète, sera valorisée. 
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